
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1ª Secretária: Vereadora MARIA APARECIDA COSTA
2º Secretário: Vereador SEBASTIÃO GUILMO 

                                                       Aos vinte e um (21) dias do mês de Março do  
ano de dois mil e dezesseis (2016), às vinte horas (20) horas no Edifício do Paço 
Municipal,  sito  a  Avenida  Dr.  Arnaldo  Ferreira  da  Silva,  441,  nesta  cidade  de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Sétima sessão ordinária do presente 
ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Ari Ramos da Silva, os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANTONIO MARCOS 
AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA SILVA – DEM; DERCY VARA 
NETO  –  PV;  MARCIO  DE  JESUS  DO  REGO  –  PMDB;  MARCO  AURELIO 
GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; MARIA APARECIDA COSTA – 
DEM; NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; ROBERTO CARLOS GAINO – PR  = 
AUSENTE  e  SEBASTIÃO  GUILMO  –  PSDB. Havendo  quorum  regimental  o 
Presidente deu por aberta a presente sessão. O Presidente colocou em discussão 
e votação a ata da 6ª sessão ordinária realizada dia 14 de Março de 2016, e a  
mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das 
matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Requerimento nº 21/2016 de 17 de 
Março  de  2016  –  o  vereador  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo  REQUER  em 
conformidade o artigo 165, do inciso VIII do regimento interno desta Casa, que seja 
oficializado  o  senhor  prefeito  municipal  solicitando  que  seja  fornecido  cópias 
referente a piscina municipal; 1 – portaria de abertura da comissão processante; 2 
– relatório final do processo de sindicância.  Requerimento nº 22/2016 de 17 de 
Março  de  2016  –  o  vereador  Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos 
REQUER em conformidade o artigo 165, do inciso VIII do regimento interno desta 
Casa,  que  seja  oficializado  o  senhor  prefeito  municipal  que  envie  para 
conhecimento  desta  Casa  Legislativa  o  seguinte  esclarecimento:  1  –  como  é 
realizado o acompanhamento psicológico dos alunos da rede publica municipal de 
ensino; 2 – cópia dos alunos atendidos de 2013 à 2015; 3 – como e quando são  
atendidos os alunos avaliados pelo serviço psicológico, qual o local e os horários?; 
4 – existe prontuários de acompanhamentos dos alunos? Enviar cópias; 5 – qual o 
papel do serviço psicológico junto aos professores? (avaliação, acompanhamento, 
relatório, etc).  Requerimento nº 23/2016 de 17 de Março de 2016 – o vereador 
Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos REQUER em conformidade o artigo 
165, do inciso VIII do regimento interno desta Casa, que seja oficializado o senhor  
prefeito municipal que envie para conhecimento desta Casa Legislativa o seguinte 
esclarecimento: 1- quais as despesas em valores realizados com a verba CASE, 
de 2013 a 2015; 2 – despesas discriminadas realizada pelo CASE no período de 
2013 a 2015;  3  – qual  o  saldo atual  do CASE?;  4 – existe  algum valor  a  ser 
devolvido ao governo estadual ou em questão, em razão de não ter sido realizado 
nenhuma ação referente a verba destinada? Requerimento nº 24/2016 de 17 de 
Março  de  2016  –  o  vereador  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo  REQUER  em 
conformidade o artigo 165, do inciso VIII do regimento interno desta Casa, que seja 
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oficializado o senhor prefeito municipal solicitando o que segue: há alguns meses 
vem sendo divulgado na televisão, jornais, sites, e outros meios de comunicação, a 
dengue, a febre shicungunha e vírus zica, o executivo se reúna com as secretarias 
e façam uma ação conjunta de limpeza em toda a cidade, vendo a possibilidade do 
Tiro de Guerra de Ourinhos poder ajudar nessa ação, por exemplo, como feito na 
campanha do agasalho, cidade limpa com apoio da TV TEM.  Requerimento nº 
25/2016 de 17 de Março de 2016 – o vereador Antonio Marcos Agante Santinelo 
REQUER em conformidade o artigo 165, do inciso VIII do regimento interno desta 
Casa, que seja oficializado o senhor prefeito municipal solicitando o que segue: o 
executivo e a secretaria competente que pesquise para se cadastrar para receber 
a  rádios  educativas  com  fins  exclusivamente  educativos  que  destina-se  a 
transmissão  de  programas  culturais.  O  objetivo  é  a  divulgação  sobre  temas 
educacionais, culturais, pedagógicos e de orientação profissional. INDICAÇAO Nº 
04/2016 de 17 de Março de 2016 de autoria da nobre vereador Marcio de Jesus do 
Rego –  INDICA conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa 
Excelência que seja oficializado ao senhor prefeito municipal para que determine 
ao setor  competente para que de inicio  as obras de asfalto  nas ruas:  rua dos 
cravos, e da rua magnólia no bairro jardim das paineiras. INDICAÇAO Nº 05/2016 
de 17 de Março de 2016 de autoria da nobre vereador Marcio de Jesus do Rego, 
com apoio da vereadora Maria Aparecida Costa e Ari Ramos da Silva – INDICAM 
conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja 
oficializado ao senhor prefeito municipal para que estude junto ao departamento 
competente  a  possibilidade  de  disponibilizar  recursos  financeiros  urgentemente 
para  recapeamento  da  vicinal  doutor  Wanor  Torres  de  Bitencourt  que  liga 
Chavantes ao distrito de Irapé, bem como providenciar instalação de iluminação 
publica e construção de acostamento da rodovia.  INDICAÇAO Nº 06/2016 de 17 
de Março de 2016 de autoria da nobre vereador Marco Aurelio Gonçalves Nobrega 
dos Santos, com apoio da vereadora Maria Aparecida Costa – INDICAM conforme 
artigo  170  do  regimento  interno  desta  Casa  a  vossa  Excelência  que  seja 
oficializado ao senhor prefeito municipal que interceda junto a secretaria municipal 
de  educação  a  fim  de  viabilizar  a  seguinte  ação:  1  –  a  implantação  de 
fonoaudiólogo no sistema de educação municipal. INDICAÇAO Nº 07/2016 de 17 
de Março de 2016 de autoria da nobre vereador Marco Aurelio Gonçalves Nobrega 
dos Santos, com apoio da vereadora Maria Aparecida Costa – INDICAM conforme 
artigo  170  do  regimento  interno  desta  Casa  a  vossa  Excelência  que  seja 
oficializado ao senhor prefeito municipal que interceda junto a secretaria municipal 
de obras e serviços urbanos a fim de viabilizar a seguinte ação: 1 – serviços de 
sinalização de faixa  pedestre nas seguintes  ruas:  avenida João Martins com a 
avenida Olegário Bueno, avenida João Martins com a avenida João Carneiro Filho. 
INDICAÇAO Nº 08/2016 de 17 de Março de 2016 de autoria da nobre vereador 
Marco Aurelio  Gonçalves  Nobrega dos Santos,  com apoio  da vereadora  Maria 
Aparecida Costa – INDICAM conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa 
a vossa Excelência que seja oficializado ao senhor prefeito municipal no sentido de 
que seja denominado um logradouro do município com o nome da Senhora Edna 
Nobrega dos Santos, em reconhecimento pelos seus relevantes serviços prestados 
a  comunidade,  quer  como  profissional,  como  emancipadora,  bem  como  pela 
decência na condução de sua vida pessoal e familiar, com efeito a senhora Edna 
Nobrega dos Santos faz jus a esse reconhecimento.  INDICAÇAO Nº 09/2016 de 
17 de Março de 2016 de autoria da nobre vereador Ari Ramos da Silva e Sebastião 
Guilmo – INDICAM conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa 
Excelência que seja oficializado ao senhor prefeito municipal para que verifique 
junto  ao  setor  competente  a  possibilidade  de  ceder  o  centro  de  lazer  do 

2



trabalhador, salão do bosque municipal, para a Associação Ecoart. Esse pedido se 
deve em razão da necessidade dos alunos pois moradores vizinhos ao local onde 
é utilizado hoje para o projeto reclamam do barulho dos instrumentos, visto que 
muitas vezes as aulas se prolongam até a noite e também a aulas de finais de 
semana  e ou feriados quando precisa. Assim tanto o projeto de ensino musical 
quanto o projeto de capoeira que são realizado comitente seria transferido para um 
local  que  não  incomodaria  os  vizinhos.  A  prefeitura  apenas  arcaria  com  a 
construção de dois banheiros, um masculino e outro feminino, e o restante como 
pintura e reparos necessários no local, ficariam a cargo da Ecoart, nota-se que 
desta forma  dar-se-á uma destinação melhor para este imóvel que está em estado 
de abandono em nossos município e  a associação não precisaria de desmontar 
todo o aparato das aulas de musica e capoeira após as aulas.  INDICAÇAO Nº 
10/2016 de 17 de Março de 2016 de autoria da nobre vereador Nestor José de 
Oliveira –  INDICA conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa 
Excelência que seja oficializado ao senhor prefeito municipal para que verifique 
junto aos setores competentes como secretarias do meio ambiente, planejamento, 
jurídico e outras possibilidades de transformar a área de aproximadamente 520mil 
metros  quadrados  dos  ranchos  localizado  neste  município,  área  delimitada em 
anexo  em área  urbana.  O  pedido  acima  se  faz  necessário,  tendo  em vista  a 
necessidade de arrecadação de tributos que o município tem além disso vemos 
que aquela área não tem mais o objetivo rural, visto não haver plantações, nem 
criações  de  animais,  ademais  as  possibilidade  de  implantação  de  algumas 
melhorias naquela área para transforma-la em área urbana. Portanto tratando-se 
de tal matéria de relevante interesse a sociedade conto com o apoio dos nobres 
pares para a aprovação de tal indicação.  Promotoria de Justiça de Chavantes. 
Oficio nº 35/2016 de 15 de março de 2016.  Comunicando o arquivamento do 
Inquérito Civil nº 14.0240.0000534/2015.  Ministério Publico do Estado de São 
Paulo. Promotoria de justiça de Chavantes. Oficio nº 37/2016 de 16 de março 
de 2016.  Comunica o arquivamento do Inquérito  Civil  nº  14.240.0000535/2015. 
Câmara dos Deputados – Deputado Capitão Augusto. Ofício nº 163/2016 de 17 
de  março  de  2016.  Comunica  que  indicou  R$  200.000,00  de  recursos  do 
orçamento geral da União de 2016 para o município de Chavantes por meio de 
emenda individual  especifico, fundo nacional de saúde = R$ 100.000,00, Santa 
Casa de Misericórdia = R$ 100.000,00. Deliberado favorável, os documentos foram 
enviados  para  os  respectivos  destinos.  Como  não  há  mais  matéria  para  o 
Expediente passamos  ao  Tratamento  ao  PEQUENO  EXPEDIENTE que  é 
dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é 
dedicado a assuntos de interesse publico. Fez uso da palavra no Pequeno e no 
Grande Expediente o nobre vereador  Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos 
Santos. Boa noite senhor presidente, nobres vereadores, publico presente e os 
amigos que nos acompanham pela internet. A minha fala de hoje é relacionado aos 
requerimentos  e  as  indicações que protocolei,  inicialmente  gostaria  de falar  da 
presença  do  psicólogo  na  secretaria  da  educação,  sabemos  que  existe  um 
trabalho de psicologia lá dentro e então estou solicitando algumas informações, 
porque hoje a educação além de ser prioridade de um governo ela também passa 
por grandes dificuldades. E somente os profissionais da educação fica muito pouco 
pra gente lidar com os problemas, então a presença desse psicólogo de uma forma 
mais efetiva, mais atuante junto ao sistema de educação acredito que irá contribuir 
bastante  no  processo  ensino  aprendizado.  Hoje  temos  um clientela  de  muitas 
crianças,  de  crianças  com  problemas  familiares,  com  problemas  de  estrutura 
familiares  com  violência,  violência  na  rua,  violência  domestica,  problemas  de 
adaptação e que acaba impactando com a dificuldade de aprendizagem, as vezes 
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rotulamos que os nossos alunos não aprendem, tem dificuldade, classificamos as 
vezes até com deboche, como burros, coisa nesse sentido,  e as vezes o problema 
não está na aprendizagem mas sim nesse acompanhamento mais a fundo de ter  
outros profissionais no processo de ensino. Então vou aguardar o requerimento pra 
poder  depois  dar  continuidade  aí  nas  minhas  considerações.  Também  fiz  um 
requerimento para a secretaria de educação sobre as despesas do CASE, o CASE 
é cota salário da educação, ou cota parte estadual salario educação que é uma 
contribuição  social  de  um  repasse  federal,  estadual  aos  municípios  pra  estar 
principalmente  entre  outras  coisas  é  pra  estar  investindo  em  aquisição, 
manutenção,  construção  e  conservação  de  instalações  e  equipamentos, 
ampliações, conclusões e construções, e reformas totais, ou parciais, então isso 
me chamou a atenção porque a gente vem debatendo ao longo dos anos, das 
situações  das  nossas  unidades  escolares,  algumas  em  condições  bastante 
precárias em que esse CASE deve ser utilizado pra isso, não é muito dinheiro, mas 
também não é  pouco,  então  a  gente  já  debateu  inclusive  no  final  do  ano  em 
algumas escolas quando tivemos os problemas das chuvas, os problemas lá nas 
escolas no distrito do Irapé, e que essa despesa do CASE poderia ser investido. 
Então meu requerimento é justamente pra saber se ela foi realmente utilizada pra 
isso ou se não foi utilizada e aí é complicado porque aí a gente acaba tendo que as 
vezes devolver dinheiro aos cofres públicos e que é muito triste. Dando sequencia 
a minha fala, também entro com a indicação junto a secretaria de educação do 
trabalho  do  profissional  fonoaudiólogo,  acredito  que  é  a  mesma  importância, 
relevância do psicólogo, em auxiliar na aprendizagem dos nossos alunos. Temos 
muitos alunos com problema de dicção, língua presa, troca de letras, z por s,  r por  
s, e por aí afora vai, isso não é só um problema de alfabetização mas também é 
um problema muito mais serio, psicológico, fonoaudiológico, de fala, que entendo 
eu seria muito importante dentro do sistema educacional. Algumas prefeituras já 
tem esses profissionais em nossa região, hoje nós temos um fonoaudiólogo no 
posto de saúde, logico que a função dele não é dentro da educação mas é atender 
a  educação  como  um  todo,  mas  a  minha  indicação  é  pra  que  haja  um 
fonoaudiólogo especifico mesmo pra atender os nossos alunos, acho que dessa 
forma a gente vai contribuir também de forma positiva no sistema educacional. A 
outra indicação é em relação a sinalização, falei aqui a semana passada um pouco 
disso, mas hoje estou mais pontual, a travessa da Olegário Bueno com a João 
Martins, a João Carneiro com a João Martins, a gente vê lá um fluxo muito grande,  
saída da fabrica Industria e Comercio, alguns outros pequenos empreendimentos, 
algumas  empresas  que  estão  alocadas  naquela  região  e  temos  também  uma 
escola e além disso temos também a maioria  dos moradores do bairro,  que a 
chama lá Nosso Teto, pombal, em que as nossas crianças vem pra creche aqui e  
para as escolas aqui embaixo, Olegário, EMEI, Ernesto Fonseca, é final de tarde, 
de manhã, hora de almoço,  o movimento é muito grande e a gente tem visto uma 
total falta de educação dos motoristas e nem sempre falta de educação, mas a 
falta  de  sinalização  tem  ocasionado  alguns  problemas,  graças  a  Deus  não 
aconteceu nenhum  acidente  grave,  principalmente no cruzamento  da Olegário 
Bueno com a João Martins ninguém sabe quem pára, tem um plaquinha muito 
tímida lá, mal sinalizada em que não está sinalizado, o chão não está sinalizado, 
não tem faixa de pedestre,  e que eu lá varias vezes me deparei com algumas 
situações que poderia ocasionar em acidentes, inclusive acidentes graves, então 
essa indicação é pra estar tentando contribuir aí com a segurança dos pedestres e 
obviamente dos motoristas. E por fim faço também uma indicação no nome de 
Edna Nobrega dos Santos, minha tia, confesso aos senhores que não é do meu 
feitio,  esse tipo de indicação mas por uma questão pessoal,  me desculpe pela 
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emoção,  e  atendendo  o  pedido  de  meu  pai,  quero  encerrar  talvez  a  minha 
contribuição como legislador prestando uma singela homenagem a uma pessoa 
que  realmente  contribuiu  com  Chavantes,  muito  pouco  conhecida,  mas 
extremamente profissional e isso é que é a minha maior satisfação de poder falar 
nessa  tribuna  com muito  orgulho,  ser  sobrinho  de  Edna  Nobrega  dos  Santos. 
Então faço essa indicação e espero que o prefeito tenha condições de atende-la.  
Muito obrigado e boa noite. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente 
o  nobre  Vereador  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo.  Publico  presente, 
internautas,  vereadores,  boa noite.  Um dos requerimentos  que  eu  fiz  da  radio 
educativa , esse é um projeto do governo federal que vai abrir mais 80 rádios em 
todo o Brasil, espero que o senhor prefeito leia pelo menos a indicação e possa 
contribuir  fazendo a inscrição da nossa cidade nesse projeto do governo federal. 
Outra  indicação já  é  cansativa  é  da piscina,  a  gente  manda requerimento  volt 
respostas, manda requerimento volta resposta, agora disseram que tinha feito a 
comissão, então porque já não mandaram a comissão? São três comissão que já 
estão parada faz tempo, nós não temos que esperar o promotor mandar a resposta 
dele, a gente pode abrir já a nossa comissão. O terceiro é um pedido, conjunto eu 
sei que é difícil  se unir pra alguma coisa de bom que é pra fazer uma limpeza 
geral na cidade, no distrito do Irapé, em toda a redondeza que faz parte do nosso 
município,  podendo  utilizar  o  tiro  de  guerra  como  muitas  cidades  usa,  a 
propaganda da TV TEM, cidade limpa, então esperamos que, são coisa que em 
que fazer,  tem que ir  atrás,  espero também que seja ouvida essa parte.  Pedir 
licença  ao  nobre  presidente  fazer  um  pequeno  convite,  dai  23,  senhor  Celso 
Zanutto, convida todos da cidade de Chavantes para uma manifestação na cidade 
de  Ourinhos,  então  a  partir  das  3  horas,  quem tiver  disponibilidade  de  carro, 
caminhão,  vai  sair  de  frente  do  Arameficio  vai  até  o  Posto  Brigadeiro,  Justiça 
Federal  e  dela  vai  sair  a  manifestação,  vai  chegar  até  Chavantes,  passar  por 
Chavantes  e retornar  para Ourinhos e termina na praça dos Burgueses,  então 
todos estão convidados, dia 23, quarta feita, as 3 horas da tarde, em frente ao 
Arameficio, uma manifestação em favor do Juiz Sergio Moro. Muito obrigado. Fez 
uso da palavra no  pequeno e grande Expediente  o vereador  Nestor José de 
Oliveira.  Boa  noite  senhor  presidente,  nobres  vereadores,  publico  presente,  e 
pessoal  que acompanha via internet.  Queria dará os parabéns ao nosso nobre 
vereador Sebastião Guilmo que está comemorando o seu aniversario na data de 
hoje,  meus  parabéns,  hoje  dia  21  de  março  também  é  comemorado  o  dia 
internacional das pessoas com síndrome de down, é importante esclarecer que o 
comportamento dos pais não causa a síndrome de down, não há nada que eles 
poderiam ter feito de diferente para evita-la, não é culpa de ninguém, além disso a 
síndrome de down não é uma doença, mas uma condição da pessoa associada a 
algumas questões  para  as  quais  devem estar  atentos  desde o  nascimento  da 
criança. As pessoas com síndrome de down tem muito mais em comum com o 
resto da população do que diferença, se você é pai ou mãe de uma pessoa com 
síndrome de down o mais importante é descobrir que o filho pode alcançar  um 
desenvolvimento de suas capacidades pessoais e avançará com crescimentos e 
níveis de realização e autonomia, ele é capaz de sentir, amar, aprender, se divertir  
e trabalhar, aprender a ler, a escrever, ir a escola como qualquer outra criança e 
levar uma vida autônoma, em resumo ele pode ocupar um lugar próprio e digno na 
sociedade. Estar incluído socialmente é um direito de todas as pessoas, assim 
politicas  publicas  de  inclusão  social  tem  como  objetivo  desenvolver  ações  de 
participação  social  e  de  combater  a  desigualdade,  exclusão  ou  discriminação 
baseada nas condições físicas, intelectuais, mentais ou sensoriais que impedem o 
exercício de direito de igualdade de condições. O acesso a educação também é 
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direito  de  todos  sem  discriminação  e  igualdade  de  oportunidade,  para  isso  é 
necessário que as escolas estejam acessíveis e com professores preparados para 
lidar com as diferentes necessidades de cada aluno com deficiência. A saúde é um 
direito de todos também, e para que isso aconteça são necessário medidas que 
garantam esse direito com a identificação pra qual se de a deficiência, prevenção 
de agravos e tratamento de reabilitação. Queria aproveitar aqui, recebi um oficio, 
acho que todos receberam oficio do capitão Augusto, deputado federal, onde aqui 
achei até bonito, informar que indicou 200 mil reais de recursos de orçamento geral 
da União, 2016 para o município de Chavantes, meio de emenda individual da 
autoria dele próprio, sendo aí 100 mil para manutenção de unidade de saúde e 100 
mil para estruturação das unidades de atenção de especializada em saúde. Me 
recordo  que  quando  na  campanha  que  esteve  presente  na  Câmara  Municipal 
dificilmente  acabo  esquecendo  coisas  importante,  inclusive  um  valor  que  ele 
colocou pra nós do compromisso que ia,  que seria  com 18 cidades e que de 
acordo com o valor que receberia com os quatro anos seria 72 mil reais, daria 4 
milhões de reais para cada cidade dessas 18 e agora ele apresenta uma emenda 
depois de um ano e três meses, uma emenda, uma indicação, e sabe se lá se  
vem,  um  aparte  ao  nobre  vereador  Dercy  Vara  Neto:  boa  noite  vereadores, 
publico presente. Perfeita a colocação doo nobre colega, parecendo que refere-se 
a uma indicação, tendo em vista que ele tem o poder de determinar que referido 
valor seja encaminhado para o município e não o fez, ele indicou, ele deveria ter 
empenhado o valor para o referido município e um valor muito aquém do que foi  
prometido em épocas de campanha, conforme o nobre colega já mencionou, salvo 
melhor juízo, salvo engano, o que foi prometido para o município de Chavantes 
ultrapassaria a quantia razoável de dois milhões de reais de emendas destinadas a 
benfeitorias para o município e como já bem colocado nós já estamos aí chegando 
a dois anos de mandato do nobre deputado federal e até o presente momento 
salvo  engano  não  chegou  a  300,  400  mil  reais  de  emendas  para  o  nosso 
município. Obrigado vereador. Nestor José de Oliveira. Isso é importante a gente 
colocar aqui porque já escutei e eu nem sabia que ele iria mandar esse oficio pra 
nós aqui, mas pras ruas já estava comentando, nossa o capitão Augusto mandou 
100 mil pra Santa Casa, eu falei: até agora eu desconheço. Agora a grata surpresa 
aqui tem o oficio que ele indicou e fez uma emenda, agora se esse valor, e se esse 
recurso vai  chegar  para o nosso município,  eu tenho as minhas duvidas.  Com 
referencia a rodovia que liga Chavantes a Irapé, tem uma indicação não sei se é 
indicação ou requerimento, foi efetuada pelo Márcio Burguinha e o Ari, se não fala  
a memoria, e o ano passado me aprece que teve uma audiência publica aqui na 
qual teve a presença do deputado estadual Madalena, da nossa região, eu lembro 
que eu cobrei ele que a DER não está dando atenção para o nosso município, 
inclusive iniciaram esse trevo aqui em nossa cidade aí pra tentar acertar porque 
está empossando agua e piorou, porque o açude lá está ficando cada vez mais 
cheio de agua, interromperam aquela rodovia lá e ficou inutilizado para ir para o 
Paraná, para a Cesp, a rodovia Doutor Wanor Torres Bittencourt, e aonde cobrei 
ele e ele pediu pra que mandasse no e-mail  dele a reclamação que ele tomar 
providencia junto ao DER e se não fosse atendido ele ia tomar providencia junto ao 
órgão superior ao DER de Assis, só que até o momento parece que o DER não 
está nem aí com a cidade e vou cobrar aqui na tribuna do deputado Madalena,  
porque ele não me deu nenhuma posição, se ele cobrou o DER, se ele chegou a 
comentar  a  um  órgão  superior  do  DER  aí  pra  agilizar  isso  aí.  E  naquela 
oportunidade cobrei  ele  para que fosse revisto  o recapeamento dessa rodovia,  
porque acabou estragando por motivo de eles impedirem esse trevo ali, só que até 
o  momento  não  veio  nenhuma posição.  Um aparte  ao  nobre  vereador  Marco 
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Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos. Obrigado Nestor, é só pra reforçar  sua 
fala, lembrando que além da sua, uma vez o senhor Guilmo questionou aquele 
pedaço que desbarrancou lá e algumas situações a gente tem entrado lá por conta 
daqui de cima do trevo alagado, e eu não tenho a ideia do tempo, mas acho que 
vai  fazer aniversario porque continua aquela buraqueira lá,  não asfaltaram não 
puseram guarde rial, não puseram nenhuma sinalização de perigo lá,  inclusive eu 
tive, e não só eu, vários amigos nossos, munícipes passam a noite lá, pessoal que 
vem da faculdade,  as  vans,  os  ônibus,  o  pessoal  que vem com os ônibus de 
Carlopolis, Ribeirão Claro, e aquilo está um perigo e como você falou não foi dado 
nenhuma posição em relação a isso, então a impressão que dá é que a gente não 
cobra, a gente cobra mas não tem retorno então a gente também acaba ficando de 
mãos atadas, obrigado. Nestor José de Oliveira. Então a função nossa é, então 
estou  comentando  isso,  porque  a  função  do  vereador  é  cobrar,  é  fiscalizar,  e 
sempre colocando assim pra quem nos ouve a internet, que a função do vereador 
é essa, agora a parte de execução não cabe a nós, na cidade cabe ao executivo,  
seus secretários, os responsáveis por cada setor, e os trevos aí cabe ao DER, 
onde o município não pode mexer.  Só que é cobrado mas não estamos sendo 
ouvido. Pra finalizar, com referencia a indicação nº 10/2016, é uma indicação onde 
foi  anexado  a  minuta  do  projeto  a  ser  levado  adiante  do  executivo  bastando 
apenas transcrever  em papal  timbrado da prefeitura e encaminha-lo  a Câmara 
Municipal  para  aprovação,  trata-se  de  projetos  que  entrar  recursos  para  o 
município para dar continuidade e melhoria para aquela área. Meu boa noite e 
muito obrigado. Fez uso da palavra no  pequeno e Grande expediente o nobre 
vereador  Sebastião  Guilmo.  Senhor  Presidente,  senhora  vereadora,  senhores 
vereadores, os presentes, as demais pessoas que nos acompanham via internet.  
Senhor  presidente,  o  vereador  Nestor  tocou  num  assunto  do  trevo,  estive 
observando essa semana, inclusive hoje também aquela agua empoçada no trevo 
de Chavantes, não vou dizer que é uma vergonha, aquilo ali  é um grande mau 
para o município. Onde o estado combate veementemente o mosquito que pode 
trazer doenças fatais, nós estivemos falando hoje com o pessoal da saúde pública 
que vai de casa em casa, na averiguação desses criadouros, desses locais onde 
os mosquitos se desenvolvem, mas por outro lado peço que abaixe um pouquinho 
o microfone, por favor.  E do outro lado quase cem metros quadrados de agua 
empoçada que está lá e parece que aquilo quando o negocio é para o lado da 
administração não tem problema, se é na casa de uma pessoa e vê um vaso de 
flor, com qualquer larva,  com qualquer coisa ali,  pronto,  o mundo desaba, e eu 
acredito que tem que ser desse jeito. Embora esse pessoal que está de casa em 
casa é um povo educado, prestativo, ensina as pessoas, são meigos nos seus 
trabalhos e nós devemos favores a eles. Por outro lado eu quero dizer também a 
população que não durma com o inimigo, não deixa que o inimigo venha rondar a  
sua casa porque é caso de vida, mas é caso de morte também, muitas vezes a 
pessoa abandona, ele é o primeiro a correr risco de vida, então se nós estamos 
tratando e cobrando senhor presidente a respeito dessas aguas empoçada, será 
que a administração publica, os secretários não passam naquela estrada? Não 
passam naquele trevo,  pra ver  a  situação que está? ou a saúde publica só é 
tratada dentro da Santa Casa e dentro dos Postos de Saúde? Por outro lado temos 
que  controlar,  temos  que  cobrar.  Sobre  a  indicação  minha  e  do  presidente,  a 
respeito do centro de lazer dos trabalhadores foi um pedido da Ecoart para que o 
prefeito  junto  a  sua  secretaria  de  obras  possa  fazer  a  sua  reforma  de  dois 
banheiros,  um  masculino,  um  feminino,  e  ceder  aquele  espaço  que  está  lá 
abandonado pra Ecoart, por vários motivos, um deles que é um canto que já foi 
feito  porque se  previa  barulho  ou um ensaio  até  mais  tarde ou  durante  o  dia 
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prolongado, porque eles tem que ensaiar em algum lugar e onde eles estão não é 
adequado. Segundo, o lugar que eles estão é muito apertado, todos os dias eles 
perdem meia hora em montando e desmontando os seus equipamentos que ao fim 
só vai  quebrando,  só vai  destruindo tudo,  além de que eles aloja  ali  aulas de 
capoeira,  eu  sei  lá,  de  alguma coisa  ali,  e  tudo  isso  é  muito  apertado  e  traz  
transtorno. Não custa pra que o prefeito pedir pra que seja reformado aquilo ali, os 
banheiros porque eles dizem que vão a luta, a pintura, a reforma de piso, essas 
coisa, eles vão fazer por conta deles junto com a população mais o comercio, mais 
eles querem pelo menos a parte de banheiro e ceda aquele espaço pra eles. Então 
essa indicação é pra vir de encontro disso daí, para que nós possamos ajuda-lo, se 
bem que nós vemos aqui que a banda Ecoart foi criada em 2010, 2011,2012 ela 
recebeu vários títulos de campeã na capital, e outras, e outras cidades, e a partir  
daí  ela  não  conseguiu  mais,  porque  será?  Uma  banda  quando  era  nova, 
conseguiu, agora quando ficou mais treinada, ela não consegue, mas a explicação 
está ali, eu queria trazer pra ler, mas como o meu tempo é bastante apertado, eu 
vou só apenas contar a estória de que eles não recebe nada de recurso pra ajudar  
nessa  banda.  Eles  tem  mais  de  cem  instrumentos  musicais  que  é  feito  com 
doações pelo comercio de Chavantes, pela população, e algumas empresas da 
nossa  região,  e  então  esses  professores  honram  as  suas  palavras  como 
professores, mas ao invés de darem incentivo professor Marcos, que é uma das 
duas áreas, ele tiram incentivo e mandam a lei fajuta que eu não teria coragem de 
fazer uma coisa dessa, eu teria vergonha, além de atrasar 90 dias no pagamento, 
como se as pessoas vivesse do vento, ainda manda uma lei reduzindo dois mil  
reais. Eu ficaria contente com a administração se eles tivessem dado um aumento 
para os professores que na verdade são centenas de alunos, centenas de jovens 
que ele tira da rua, e mantém ali com a perseverança, com a doutrina acirrada que 
se eles fizerem qualquer coisa errada eles estão fora da banda. Então isso que 
nem os pais conseguem fazer, eles estão fazendo, aí me apresenta uma lei nesse 
tamanho,  reduzindo,  além de  tudo,  conversando  com os  professores  eles  não 
podem comprar nada, os cartões dele que vão comprar, pensando em receber o 
pagamento  não  vem,  pagaram outubro,  novembro  e  dezembro  dia,  20,  25  de 
janeiro. Janeiro, fevereiro e março até agora nada, e ainda pede pra reduzir,  é  
uma vergonha, essa administração deveria rasgar o seu diploma de eleito e sumir 
da cidade, mudar dessa cidade, porque pegaram essa cidade enfiaram num saco 
de lixo, isso faz com que a gente fique revoltado e como vereador nós estamos de 
mãos  atadas,  não  temos  condições  de  fazer  nada,  por  que?  Porque  a 
administração não vai bem, não vai de jeito nenhum, já estamos chegando no mês 
de abril onde as pessoas tem que receber o seu salario e até agora essa Casa não 
recebeu o reajuste que é por lei, o que é que estão fazendo? O que é que eles 
estão esperando? Eu não consigo acreditar numa administração que anda para 
trás, corta, se não tem dinheiro, corta na carne, mas o servidor publico tem que 
receber.  Então eu vou  falar  aos meus nobres colegas e  ao senhor  presidente 
dessa Casa, temos que divulgar esta Casa como foi falado a uns dias atrás e nada 
aconteceu, até dá a impressão que nós estamos caminhando no mesmo barco. 
Câmara Municipal não é o barco da administração municipal, é um poder a parte, 
separado como é o poder judiciário, então nós temos que mostrar a população que 
as coisas não vão bem e eles se amarrem em qualquer tipo de lei para não fazer o 
que é correto,  muito  obrigado senhor  presidente.   Presidente: eu também fico 
muito decepcionado com esta ação que está passando a Ecoart, cortaram 40% do 
recurso do que eles  mandavam pra eles, e aí eu conversando com o Tom eu 
perguntei pra ele, mas vocês diminuíram algum serviço? Pra diminuir o salario em 
40%? Diminuímos, as crianças do Irapé, que nós tirava da rua lá fazendo ensaio, 
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nós não vamos tirar mais, nós vamos deixar na rua. É o que eu falo, prefeito só 
lembra do Irapé na hora de ir pedir voto, mas agora na hora de ajudar a tirar as 
crianças da rua, pra isso nós não temos prefeito, na hora de ver esse matagal que 
está na beira dessa pista  que vai  para o Irapé, que quando se encontra duas 
condução grande, a pessoa tem que se enfiar no meio do mato, pra isso aí nós 
não  temos  prefeito,  porque  não  é  possível  que  o  prefeito,  o  secretário  que  é 
encarregado dessas partes é tão cego, até cego se passar lá passa a mão e vê 
ainda, mas essa turma da prefeitura não vê, isso é uma vergonha. Ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos. 
Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada 
verificou-se que o quorum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro 
de  presença.  Passou-se  ao  processo  da ORDEM  DO  DIA: Projeto  de  Lei 
Complementar  nº  02/2016 – dispõe sobre o Programa Mais Médico,  instituído 
pela  Lei  nº  12.871/2013  no  âmbito  do  município  de  Chavantes  e  dá  outras 
providencias,  com  os  pareceres  favoraveis  das  comissões  competentes  em 
primeira discussão e votação, aprovado por unanimidade em primeira discussão e 
votação o Projeto de Lei Complementar nº 02/2016. Projeto de Lei nº 14/2016 – 
dispõe  sobre  a  atualização  salarial  dos  funcionários  e  servidores  da  Câmara 
Municipal de Chavantes, com os pareceres favoraveis das comissões competentes 
em única discussão e votação, aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação o Projeto de Lei nº 14/2016. Projeto de Lei nº 15/2016 – dispõe sobre a 
atualização  salarial  dos  Vereadores  e  Presidente  da  Câmara  Municipal  de 
Chavantes, com os pareceres favoraveis das comissões competentes em única 
discussão e votação, em discussão, com a palavra o vereador NESTOR JOSÉ DE 
OLIVEIRA. Senhor presidente, nobres vereadores, publico presente, pessoal que 
acompanha via internet. Eu só queria ressaltar que tanto para os servidores da 
Câmara Municipal como para os vereadores trata se de atualização salarial e não 
reajuste salarial como durante a semana andou correndo boatos aí, é um direito 
trabalhista  e  como exemplo  a  Câmara  está  fazendo  essa  atualização  para  os 
servidores, o executivo devia acompanhar também e conceder ao servidor publico 
que é garantido por lei isso aí, só isso senhor presidente.  Presidente. Ninguém 
mais querendo discuti-lo,  em votação os favoraveis  sentado,  contrários em pé,  
aprovado por 06 (seis) votos a 01 (um) em única discussão e votação o Projeto de 
Lei nº 15/2016, registre-se o voto contrário do nobre vereador Marcio de Jesus do 
Rego. Não havendo mais matéria para a Ordem do Dia passamos ao Tratamento 
das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais o 
nobre  vereador  Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos:  Boa  noite 
senhor  presidente,  nobres  vereadores,  público  presente  e  os  amigos  que  nos 
acompanham pela internet, acabei esquecendo de falar no outro expediente sobre 
um assunto  que é  relacionado algumas ações estão sendo feitas  referente  ao 
combate do zica vírus, da Dengue, do Shicungunha, alguma coisa nesse sentindo 
na  cidade,  no  Irapé,  e  alguns  munícipes  tem  questionado  principalmente  dos 
loteamentos novos, Jardim Santa Fatima, Santa Rosa e principalmente o Jardim 
das Flores que tem alguns terrenos lá que esta um verdadeiro matagal,  assim 
como no Irapé, alguma coisa nesse sentido, ai fica aquela guerra principalmente 
nesses loteamentos daquele jogo de empurra, a responsabilidade é do morador, a 
responsabilidade é da loteadora, a responsabilidade é da prefeitura e com isso não 
se  resolve  nada  até   por  que  tem  varias  casas,  vários  moradores  já  estão 
estabelecidos lá, e além do problema da saúde pública que é a mais preocupante,  
também tem o problema da segurança, ali já tem moradores que chegam a noite 
da  escola,  vão  trabalhar  de  madrugada,  então  acho  que  precisava  ter  um 
consenso ai e a prefeitura agir para tomar uma medida urgente para resolver esse 
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problema dos terrenos, até por que eles questionam, a na cidade esta se fazendo 
algo  e  nos  bairros  mais  retirados,  longe  ninguém vê,  além da  proliferação  de 
mosquitos, pernilongos e outras coisas mais, e então eu tenho sido questionado 
por alguns munícipes nesse sentido até por que reflete nos demais bairros, as 
vezes tem um bairro vizinho e esta abandonado, ninguém olham, ninguém toma 
uma postura e acaba refletindo nisso, boa noite.  PRESIDENTE:  Acha se inscrito 
para fazer uso da palavra o vereador  SEBASTIAO GUILMO: Senhor Presidente, 
senhora  vereadora,  senhores vereadores e  amigos presentes.  Nas explicações 
pessoais senhor presidente quero a oportunidade de dizer quando eu comentei  
assunto da ECOART o que mais nos deixa um tanto revoltado é que parece que 
Irapé é um lugar abandonado mesmo, as crianças de lá não estão recebendo a 
aula instrumental, quando o professor vai lá não tem se quer ônibus, as crianças 
ficam no sol esperando pelo veiculo que vai leva lós ate a usina onde eles fazem 
parte de aula, muitas vezes ali mesmo, outra hora aqui em chavantes e ai eles 
voltam para trás,  e dizem não tem aula por que não tinha condução para vir busca  
lós para aula, então isso senhor presidente representa um descaso para o distrito 
de Irapé onde tantas crianças com tanta necessidade de aprender e sabemos que 
temos pessoas com vontade de ensinar e mesmo assim não fazem nada por que 
talvez os filhos daqueles que estão administrando não tem necessidade disso, são 
formados, outra hora estão indo para fora, tem condições, mais quem olha para 
aqueles que não tem condições, que olha para aqueles que se quer muitas vezes 
não tem o que por na mesa para comer, quanto mais pagar uma aula de musica ou 
ter  um  instrumento  na  mão,  qual  criança,  qual  jovem  que  pode  comprar  um 
instrumento de dois, três, quatro mil reais para fazer aula de musica, é muito difícil,  
não  estamos  falando  de  filhos  de  papai  não,  estamos  falando  de  crianças 
necessitadas, de famílias necessitadas e o Irapé parece que toda administração 
não olha para o Irapé, é uma revolta que da na gente por que são esquecidos e 
abandonados,  por outro lado também senhor presidente o que me trás a essa 
tribuna é para agradecer a quantidade de pessoas me trouxe os parabéns pelo 
meu  aniversario  de  hoje,  ex  vereador  Cesinha  nem  sempre  você  consegue 
completar sessenta e nove anos de idade em uma tribuna como estou hoje aqui, é 
o meu dia hoje, um dia de sessão, não é uma sessão extraordinária, talvez nunca  
mais aconteça isso por que mesmo que o calendário nos ajude á muito empecilho, 
então hoje estou feliz por isso, e agradeço de uma certa maneira toda população 
de Chavantes e fora dela, a todas as pessoas que eu fui incapaz de responder a 
todos  que  se  comunicou  parabenizando  meu dia,  aos  meus  pares,  aos  meus 
colegas daqui que me abraçaram, isso para mim é uma satisfação que não tem o 
que paga, não há dinheiro, não há nada, por que não existe uma mesa farta, não 
existe uma viagem especifica, para quando uma pessoa chega na minha idade 
melhor do que você saber que você tem muita gente no oculto que ti quer bem, e 
eu agradeço a população de Chavantes, todos aqueles que lembraram, aqueles 
que ainda não lembraram, ou talvez não tem comunicação, mais eu tenho certeza 
estarei aqui enquanto não tombar como soldado ferido, mas lutar por Chavantes e 
pelo povo de Chavantes e acima de tudo não correr da luta como alguns correm, 
estou com vocês meus pares seja na luta,  seja  em todo tipo de batalha pode 
contar  comigo,  por  que  aquilo  que  nos  tratarmos  que  não  vamos  fazer,  não 
faremos  e  que  tratarmos  que  vamos  fazer  pode  ter  certeza  que  não  vou  me 
acovardar,  agradeço a todos e uma boa noite  a todos que estão me ouvindo, 
obrigado senhor Presidente. Ninguém mais inscrito para fazer uso da palavra nas 
Explicações  pessoais,  Convoco  os  Senhores  Vereadores  para  uma  Sessão 
Ordinária a ser realizada no próximo dia 28 de Março de 2016, às 20 horas, para 
tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrado a presente Ata que 
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após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada..........................................................

 ARI RAMOS DA SILVA    MARIA APARECIDA COSTA     SEBASTIÃO  GUILMO 
      Presidente                           1ª Secretária                      2º Secretário                
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